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Transitieprioriteit Industrie 4.0  -  Stand van zaken

De nota ‘Visie 2050: een langetermijnstrategie voor Vlaanderen’ werd door de Vlaamse 
Regering definitief goedgekeurd op 25 maart 2016. De nota kadert binnen het 
voornemen van het Vlaams regeerakkoord om middels een transversale beleidsnota een 
langetermijnstrategie uit te werken in functie van het realiseren en versnellen van 
belangrijke transities.

Er worden zeven transitieprioriteiten naar voor geschoven. Deze worden gezien als 
structurele veranderingen met grote impact die noodzakelijk zijn om de vooropgestelde 
toekomstvisie te realiseren. Eén van deze transitieprioriteiten betreft ‘De sprong maken 
naar de industrie 4.0’, die kadert in de fundamentele ommezwaai in de industrie en de 
maatschappij onder impuls van de digitaliseringsgolf. Begin 2017 werd de startnota 
goedgekeurd door de Vlaamse Regering.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 684 van 19 juli 2018 gaf minister Muyters 
een overzicht van de stand van zaken met betrekking tot de transitieprioriteit Industrie 
4.0.

1. Eind 2018 werden 10 nieuwe proeftuinen Industrie 4.0 goedgekeurd.

a) Graag een overzicht van de totaal toegekende steun per proeftuin.

b) Hoeveel dossiers werden in het kader van deze oproep ingediend? Hoeveel 
bedroeg de gevraagde steun? Hoeveel bedroeg de projectbegroting?

c) Wat waren de voornaamste redenen voor weigering (niet-goedkeuring) van 
bepaalde aanvragen?

d) In welke key performance indicators (KPI’s) wordt voorzien, bijvoorbeeld inzake 
het aantal te bereiken ondernemingen?

e) In welke aanpak is voorzien opdat de resultaten zo veel mogelijk kunnen 
doorsijpelen naar de Vlaamse bedrijven?

f) Zal in de toekomst een bijkomende oproep worden gelanceerd?



2. In het kader van de eerste oproep werden zeven proeftuinen gesteund. In totaal 
werd, voor de looptijd van 3 jaar, 3,5 miljoen euro steun toegekend.

a) Wat is de stand van zaken met betrekking tot deze proeftuinen? Hoe wordt de 
uitvoering opgevolgd door het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO)?

b) Hoeveel bedrijven worden via deze proeftuinen bereikt? Zal de ambitie, met name 
het bereiken van meer dan 500 bedrijven, kunnen bereikt worden?

3. Welke verdere acties zullen in 2019 uitgerold worden in uitvoering van de startnota 
Industrie 4.0?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (139) en Philippe Muyters 
(194).



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 139 van 17 januari 2019
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

Een gecoördineerd antwoord wordt verstrekt door de heer Philippe Muyters, Vlaams 
minister van Werk, Economie, Innovatie en Sport.


